

国家文物局：

重要石窟寺重大险情基本消除

新华社兰州8月19日电 (记者张玉洁 王鹏)“2024·石窟寺保护国际论坛”19日在甘肃省敦煌市开幕。据国家文物局介绍,经过70多年的努力,中国重要石窟寺重大险情基本消除。

石窟寺是文化遗产的重要类型之一。公元3世纪石窟艺术传入中国,与中华优秀传统文化相结合并不断传承发展,体现了中华文化源远流长的特色,见证了中外文化交流的历史。

国家文物局组织开展的全国石窟寺专项调查结果显示,全国共有石窟寺2155处,摩崖造像3831处,共计5986处。

历经千年的石窟寺曾面临风险挑战。以莫高窟为例,新中国成立之前,石窟岩体曾有明显裂隙,存在坍塌风险。通过实施莫高窟崖体加固工程等,这座千年石窟的文物安全得到有效保障。此外,云冈石窟、龙门石窟、麦积山石窟、大足石刻等石窟寺陆续

建立保护机构,完成相关保护工程,消除了重大险情,为高水平保护奠定了坚实基础。

国家文物局副局长关强在开幕式上表示,我国石窟寺本体保护修缮、载体加固与环境治理、数字化保存与监测等方面的探索实践卓有成效,融“价值阐释—监测预警—环境控制—灾害治理—保护修复”于一体的中国石窟寺综合保护理念成为共识,石窟寺保护利用水平显著提升,文化影响力日

益增强。

论坛期间,来自16个国家的石窟寺保护研究专家聚焦“助推‘丝路文化’交流,筑梦‘一带一路’建设”主题,围绕石窟寺保护理念与技术、考古与价值阐释、管理与能力建设等进行研讨,助推“丝路文化”交流走深走实。

本次论坛由国家文物局主办,甘肃省文物局、酒泉市人民政府、中国文化遗产研究院、中国古迹遗址保护协会联合承办。

足坛腐败又判两人

据新华社武汉8月19日电 8月19日上午,湖北省荆州市中级人民法院一审公开宣判中国足球协会原副主席李毓毅受贿一案,对被告人李毓毅以受贿罪判处有期徒刑11年,并处罚金人民币100万元;对其受贿所得财物依法予以追缴,上缴国库。

此外,湖北省嘉鱼县人民法院一审公开宣判武汉市足球运动管理中心原主任、武汉市足球协会原常务副会长、秘书长付翔贪污、受贿、行贿、单位

行贿一案,对被告人付翔以贪污罪判处有期徒刑2年,并处罚金人民币20万元,以受贿罪判处有期徒刑8年,并处罚金人民币90万元,以行贿罪判处有期徒刑3年,并处罚金人民币20万元,以单位行贿罪判处有期徒刑2年,并处罚金人民币10万元,决定执行有期徒刑11年,并处罚金人民币140万元;对其贪污所得依法追缴,返还被害单位,对其受贿所得财物依法予以追缴,上缴国库,不足部分继续追缴。

北京国安处罚李可

新华社北京8月19日电 北京国安俱乐部19日宣布,对在近期比赛中因行为不当被红牌罚下的球员李可罚款人民币8万元。

北京国安在公告中表示:“2024年8月11日,2024中超联赛第22轮北京国安客场对阵青岛西海岸的比赛中,我队球员李可被当值主裁红牌罚下。”

“李可在与对手争抢皮球时,发生了肢体冲突的不当行为,造成自己被红牌罚下并被追加纪律处罚,严重影响球队的战斗力,损害俱乐部形象。”

除罚款外,北京国安还责令李可“认真反省并检讨自己的不当行为”。16日,中国足协宣布对李可禁赛4场、罚款人民币4万元。

中国羽毛球公开赛9月开赛

据新华社南京8月19日电 记者19日从主办方获悉,威克多·中国羽毛球公开赛将于9月17日至22日在江苏常州举行。作为世界羽联巡回赛本赛季最后一站超级1000赛事,目前已来自23个国家和地区的277名运动员报名,中国队将派出35人参赛。

中国公开赛是世界羽联巡回赛四站超级1000赛事之一,超级1000是巡回赛最高级别赛事,在世界羽联赛事体系里仅次于奥运会、世锦赛等顶级大赛。中国公开赛也是下半年唯一一

站超级1000赛事,赛事总奖金200万美元(1美元约合7.14元人民币)。巴黎奥运会男、女单打冠军丹麦选手安赛龙和韩国选手安洗莹都将参赛。

中国羽毛球协会副主席田秉毅透露,中国队将派出35名队员参赛,包括巴黎奥运会混双冠军郑思维、黄雅琼,女双冠军贾一凡,男双亚军梁伟铿、王昶,以及男单世界排名第一的石宇奇、女单世界排名第二的陈雨菲。其中贾一凡将与郑雨搭档出战女双比赛。

烂柯杯决赛申真谞先下一城

据新华社浙江衢州8月19日电 中国围棋协会消息,第二届“衢州烂柯杯”世界围棋公开赛决赛三番棋首局比赛19日在浙江衢州上演,韩国棋手申真谞执白180手中盘击败中国棋手辜梓豪,取得领先。

在去年的首届烂柯杯决赛中,赛前连战连胜的申真谞先拔头筹,一度形势大好,但辜梓豪迅速调整状态,连续两盘屠龙大胜逆转夺冠。双方连续两年会师同一世界大赛的决赛,让本

届赛事格外受人关注。

当日辜梓豪执黑先行,序盘阶段他连续弈出问题手,陷入落后局面,中盘阶段的胜率一度滑落至5%以下。申真谞保持着对局面的控制,不过在领先情况下有所放松,右上角白棋出现误算,但时间所限,辜梓豪也未能把握住机会。最终辜梓豪败势已定,至180手投子认负。

21日将进行决赛三番棋的第二局比赛。

8月19日,浙江省绍兴市文物考古研究所发布消息,考古人员在绍兴古城内的稽中遗址发现“山阴丞印”封泥,实证遗址一带曾是汉代山阴县官署。

封泥又称“泥封”,是一种古代用印的遗迹,即盖有古代印章的干燥坚硬的泥团。封泥的使用代表了当时官方文档、信函的正式性和保密性。

据了解,稽中遗址考古现场存在越国建筑与汉代建筑遗存叠压的情况。新出土的“山阴丞印”封泥处于考古发掘区一期和二期中间地带,属于汉代遗存区域。“山阴丞印”封泥呈方形,边长2.5厘米,厚度不到1.5厘米,坚硬、密实又干燥。其中,“丞”和“印”二字清晰可见,“山”和“阴”二字

破损明显。

绍兴市文物考古研究所所长、研究员李龙彬受访时表示,“山阴丞印”封泥是山阴县丞的印章,相当于山阴县“二把手”的印章,结合此地已经发现的汉代高等级建筑基址,可以确定稽中遗址附近曾是山阴县官署所在地。

据史料记载,公元前490年,越王勾践自吴返越,建立越国都城——山阴大小城(今绍兴古城)。2023年9月,绍兴稽山中学改扩建项目施工中发现大型木材。今年7月中旬,中国国家文物局披露,绍兴古城内首次发现战国时期越国的大型建筑基址,实证了越王勾践建都史。据中新网

姆巴佩西甲首秀表现平平



姆巴佩(左)在比赛中拼抢

北京时间8月19日凌晨,西甲第一轮,皇马客战马洛卡,姆巴佩的联赛首秀吸引了全世界球迷的眼球,但皇马却只取得了一个1比1平局。

上半场第13分钟,皇马迎来完美开局,维尼修斯助攻罗德里戈攻入皇马赛季首球。

易边再战,第53分钟穆里奇头槌破门扳平。最后时刻,门迪蹬踏穆里奇染红,这是他职业生涯首次被直接红牌驱逐,皇马最终也无力改写比分,穆里奇获得全场最佳。

相比之下,焦点人物姆巴佩全场4次射门、3次过人,尽管非常努力,但并没有踢出球迷们想看到的比赛,赛后评分中,进球功臣罗德里戈得到了球队的最高分8.1分,姆巴佩得分为7.5

分,送出助攻的维尼修斯得到7.2分。

这场平局在安切洛蒂的6次皇马西甲赛季首秀中是第一次,此前5次皇马都取得了胜利,另一个不好的消息是,皇马最近5次作为卫冕冠军未能在首轮获胜,赛季结束都未能实现卫冕,相比之下,皇马没有呈现出足够好的比赛内容恐怕更让人感到担忧,此役皇马创造的绝佳机会为0,而马洛卡的绝佳机会有两次。

根据数据统计,这是皇马自2023年9月以来第一次没有创造绝佳得分机会的西甲联赛,当时他们1比3不敌马竞。唯一让皇马球迷稍感安慰的是,近4个赛季除了皇马之外,马竞和巴萨作为卫冕冠军客场迎战马洛卡也一胜难求。据澎湃新闻